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Felelős szerkesztő : 

Válságos helyzet. 

(4) A kormány s benne a szabad- 

elvüű párt, az általuk felszinre hozott egy- 
házpolitikai törvényjavaslatok folytán, vál- 

ságos helyzetbe jutottak. Ez tagadhatatlan. 

s pedig azért, mivel részint belső, ré szint 
külső okok folytán a helyett, hogy kitü- 

zött czéljaik felé közelednének, attól lát- 

szólag mindinkább távolodnak. Hiábavaló 

erőlködés lenne ennek az ellenkezőjét 
bizonyitani akarni, mert nap-nap után a 

helyett, hogy nőne a javaslatok táborának 

serege, fogy az, haszontalan és nemtelen 

ürügyek alatt elhagyván a zászlót, kik 

épp az egyházpolitikai javaslatok diadalra 

juttatásának érdekében alája esküdtek. 

S mintha ezen belső okok már ön- 

magukban is elegendők nem lennének a 

válságos helyzet előidézésére, még a kül- 

sők is ráliczitálnak, melyek azon, eddig 

páratlan izgatásban állanak, melyet a ja- 

vaslatok egyházi és világi elvi ellenzői a 

társadalomban kifejtenek, immár olyan 
eszközöket is jónak tartván arra: mint a 

király neve, annak személye és befolyása, 

mi által az izgatás tagadhatatlanul igen 

alkalmassá válik arra, hogy a kedélyeket 

a javaslatok ellen zuditsa. 

A következmény világos: bizonyta- 

lanná válván ilyformán az egyházpolitikai 

törvényjavaslatok sorsa: ugy lehet, elbuk- 

nak azok, magukkal rántva a kormány 

is, mely sorsát annak sorsához kötvén, 

azokkal együtt bukik. 

De hogyan ? 

A mint másként ez nem is lehetsé- 
ges: kisérve minden igaz hazafi és libe- 

rálisan gondolkozó egyén méltán kiérde- 

melt becsülésétől. 

Ámde válságos helyzetbe jutott az 
ellenzék is. Mert az egyházpolitikai javas- 

latok az ő programmját is képezik. In- 

tegráló része az apnak s pedig régebben, 

mint a kormányé, mert ő azt ide s tova 
már két évtized óta hirdeti ország s világ 

előtt. Ő is reverzálist adott tehát válasz- 
tóinak s pedig a javaslatok mellettit s 

igy az adott szónak őt is köteleznie kel- 

lene, ha Károlyi István grófja nincs is. 

Pedig más uton vannak. Mert igaz ugyan, 

hbogy hallatszanak egyes nyilatkozatok, 

melyek a javaslat mellett vannak, ámde 

ezek csak egyéni vélemények, melyből a 
párt jövő magatartása ki nem derül. Vi- 

szont azonban egyes hangok és sajtójuk 

hasábjain nagy számmal megjelenő czik- 

keik egyenesen arra engednek következ- 

tetni, hogy nem fölös számmal lesznek 

olyanok is, a kik a javaslat ellen fognak 

szavazni. És pedig nem azért, mintha a 

javaslatoknak elvi ellenzői lennének; azért 

sem, mintha annak a nemzet érdekében 

leendő megvalósitását maguk is üdvösnek 

nem tartanák, hanem mivel a taktikát : a 

kormány megbuktatását magasabb szem- 

pontnak tartják, mint a haza javát. Igy 

hát ugy lehet, hogy a szabadelvü javasla- 

tokat megbuktatják. Ha pedig megbuk- 

tatják, számarányánál fogva, kormányra 

jutni nem tudva, az ultramontán-klerikál- 

konzervativeknek csinálnak helyet : a hely- 

zetet helyesen szimatoló Szapáry Gyula 

grófnak, kinek pedig egykori regim-jét 

— horribile dictu — még a Tisza Kál- 

mánénál is átkosabbnak bélyegezték. 

Igy hát az ellenzék ellenséges maga- 

tartásának más következménye nem lehet, 

mint hogy a hatalmat, melyet magának 

megszerezni nem tudván, a klerikálisoknak 

kezére játsza. Önmagát és nemzetét a ha- 
ladás — tehát önmaga s nemzete legve- 

szedelmesebb ellenségének adva ki; a ki 

az ő segélyével megbuktatott reformot, 

melyben a magyar államnak legszentebb 

és legmagasztosabb elvei és eszméi letéve 

vannak, mig hatalmában van, soha többé 

fel nem emeli. 

S igy, bár hihetetlenül hangzik, győ- 

zelmében a kormánynyal együtt bukik, s 

még azért is szerencsétlenebbül, mert el- 
veszti örökre jövő nagyságának még a le- 

hetőségét is, népe rokonszenvének birását, 
mely soha neki azt, hogy a párt érdekeit 

a haza érdeke fölé helyezte, megbocsátani 

nem fogja, meg nem bocsáthatja. 

Belföld. 
Az ellenzéki lapok egy része most, mi- 

dőn a szabadelvű párt kötelékéből néhány kép- 
viselő kilépett, különös örömét leli abban, hogy 
a legbonyolultabb számitásokat tesz arra nézve, 
miként fog a képviselőházban a szavazatok 
aránya alakulni a házassági jogról szóló tör- 
vényjavaslat fölött, s arra az eredményre ju- 
tott, hogy a legkedvezőbb esetben is csak mi- 
nimális lesz a javaslat többsége. Ezzel szem- 
ben csupán azt a tényt konstatáljuk, hogy a 
borvátoktól eltekintvo, ma 221 képviselő tagja 
a szabadelvű pártkörnek és azonkivül van még 
három pártonkivüli képviselő, a kit ide kell 
számitani. Meglehet, hogy még néhány kép- 

viselő kilép a pártból, de a fölött még sem le 
heot kétség, hogy mindazon párttagok, a kik 
megmaradnak a pártban, egyértelmüleg és 

tartózkodás nélkül meg fogják szavazni a ja 
vaslatot, s hogy ennek következtében a ma- 
gyarországi 418 képviselő közül már a Sza- 
badelvű párt egymaga is elegendő, hogy oezt 
a fontos reformot, habár nem is nagy több- 
séggel, győzedelmesen keresztülvigye, feltéve 
még azt az egyenesen lehetetlen esetet is, 
hogy a képviselőház összes többi tagjai a 
javaslat ellen fognak szavazni. Ezt feltéte- 
lezni egyébként semmi ok sincs. Nemcsak a 
függetlenségi párt 12 tagja, hanem a függet- 
lenségi és 48-as pártnak megsze nagyobb ré- 
sze is pártprogrammjuk világos szavai szerint 

feltétlenül meg fogják szavazni a javaslatot. 
Csak a nemzeti párt köréből lehet legfölebb 
tiz szavazatra számitani Mint ebből látható, 
teljesen bizonyos, hogy a polgári házasság- 
ról szóló törvényjavaslatot a képviselőházban 
legalább 110 szavazattőbbséggel el fogják fo- 

gadni. 

Külföld. 
Bolgrádi hirek szerint Milicsevics a ki- 

rály kabinettitkára Párisba utazott Milán ki- 
rályhoz. Azt hiszik, hogy ez utazás a politi- 
ai f kel van Kor- 

mánykörökben arról biztosítanak, hogy a kor- 
mány helyzete javul. A válság épen nem akut. 
Jelentőségteljes az a tény, hogy Garasanin és 
társai visszautasitották a terveket, mely arra 
irányult, hogy az ő közremüködésükkel a par- 
lamenten kivül álló kabinet al akittassék, élén 

Nikolajevicsosel. Garasaninék általában óvták 
az irányadó férfiakat, hogy minden állam- 
csinyszerű akcziótól tartózkodjanak, merb bz 
végzetes lehetne az országra nézve. A radi- 
kális párt visszautasitott minden összeköttetést 

Nikolajevioscsal, s azt, ha ez a férfiu bizat- 
nék meg esetleg a kormány megalakitásával 
államcsinynek jelezte. A haladópárthoz hason- 
lóan a liberális párt is kijelentette, hogy az 

TÁBOZA 
Hogyan mentettem meg a kath. nagygyü- 

lést, a szocziálistákat és a zsidókat. 
A mikor hire ment a ,Magyar Állam" 

révén, hogy ha a kath. nagygyülést a szo- 
cziálisták Budapesten tüntetésekkel megaka- 
dályozni megkisértik, az ország összes falvai- 
ból kiözik a zsidókat, igy gondolkoztam: ha 
a zsidókat a falvakból kiüzik, ezek agiója 
szállani, a városban lakó zsidók agiója pedig 

emelkedni fog; de ha egyszer a falvakból a 
zsidók a városokba üzetnek, a városi zsidók 
agiója is szállani fog, és hogy tehát itt holmi 
áremelkedések és áresések lóvén kilátásban, 

jó lesz egy kissé spekulálni. 
Mindeu spekuláczió azonban csak akkor 

lévén megengedett, ha erkölcsi háttérrel bit, 
elhatároztam, hogy mindent elkövetek, hogy 
ha már a kath. nagygyülést be nem szüntet- 
hetem, mert a papokkal nem lehet birni, 
megakadályozom a szocziálisták inozzalmát és 

a falugsi zsidók kiüzetését. 
De hogyan ? miután mindezt pénz és 

pedig sok pénz nélkül tenni nem lehet. 
Pénzt a szocziálistáktól szerezni nem 

lehetvén, beutaztam az erdélyi 
városokat; az előbbiekben megmagyaráztam a 
rzsidóknak, hogy kiüzetésük csak ugy lesz 
megakadályozható, ha a fővárosi szocziálistá- 

talvakat és 

kat a tüntetéstől visszatarthatom, a városi 
zsidóknak pedig megmagyaráztam, hogy mi- 
lyen veszély háramlik rájuk, ha a falusi zsi- 
dók a városokat elözönlik. Ezen magyarázatok 
alapján sikerült akkora összeget összehoznom 
a szocziálisták visszatartására szükséges költsé- 
gekre, hogy nyugodtan Budapestre indulhat- 

tam a katb. nagygyülésre. 

Folyó hó 15-én tehát Budapestre indul- 
tam; a vonaton csupa plébánosokkal utaztam, 
együtt utaztunk az étkező kocsiban, hol csak- 
hamar élénk anyag- és eszmecsere tejlődött ki 

közöttünk. 

A zsebeinkben veolt anyag netáni ki- 
cserélégének megakadályozására kellő gonddal 
lévén, csakhamar a nagy gyülésre és a szocziá- 
listákra kerülvén a szó, én természetesen - 

eljárásom sikerében bizva — apodictice álli- 
tottam, hogy a szocziálisták nem fogják bán- 
tani a nagygyülést, - mire az egyik kövér 
plébános ur mosolygó arczezal fordulva hoz- 
zám, kárdezte, hogy ,„tán szocziálisba méltóz- 
tat lenni?" ,Nem mondám én szerényen, ,„én 
azokhoz tartozom, a kik a falvazból mene- 

külnek." 

Ezen nyilatkozatom nagyban emelte 
személyes becsemet, mert már most kezest, 
tuszot látott hennem minden plébános ur. 

Budapesten megérkezésünkkor kölcsönő- 
sen megigértük egymásnak, ők nekem, hogy 
ha a szocziálisták zavart csinálnak, biztosan 
elkergetik a falusi zsidókat, én pedig, hogy 

ha kergeotai kezdik a zsidókat, biztosan - 

nem leszek otthon. 
Egy csomó plébános vonakodott igéretet 

tenni, mert állitásuk szorint legnagyobb suj- 
nálatukra - náluk a Csikban, nincsenek 

zsidók. 
A gyülést megelőző napon fölkerestem 

a szooziálisták fővezéreit, többen voltak, mint 
a mennyire számitottam, és mivel czélomat 
elárulni nem tartottam tanácsosnak, nehogy a 
falusi zsidók helyett engem kergessenek meg, 
mint fő fő szocziálistának adtam ki magamat 
és meghivtam a vezetőket a nagy gyülés nap- 
jának déli 12 órájára egy nagy banduettre ,a 
nyugalmazott pióoza" czimű vendéglőbe, s 
miután a költségek fizetését magamra vállal- 
tam, eljövetelük megigértetett. 

A nagy gyűlés délután 4 órára lévén 
kitüzve, mi pontban 1 órakor hozzá kezdet- 
tünk a banquetthez, miután 412-től 1-ig az 
érkezőket különféle snapszokkal traktáltam. 

Ugy fél bárom órakor megindultak a 
felköszöntők, az olső felköszöntőt én tar- 

tottam. 
Egy jó fél óra hosszat beszéltem a 

szocziálista feladatairól, de ugy, hogy ezen 
beszédemben 25 felköszöntő foglaltatott, tehát 
25-ször ittunk ez alatt; azután következett a 

többi Cerköszöntő. 
Beszélt mindenik sorjában, és ittak sor- 

jában és soron kivül, ugy, hogy tán még 
most is beszélnek és isznak, - mert én már 
négy órakor, látva, hogy ha a vezetők itt 

vannak, tüntetés nem lehet, fizetve az egész 

czechet - bucsuzatlanul megszöktem a nagy 
gyülésre. Ezen szökésem oly csendesen tör- 
tént, a részegesség pedig már oly zajos volt, 
hogy a szocziálisták tán most is azt hiszik, 
hogy ott vagyok közöttük. 

A kath. nagy gyülés impozáns volt és 
szép is volt, mert sok szép nő volt jelen — 
persze a papok fölött - a karzatokon. 

A gyülés lefolyásáról más helyen lesz 
bizonyára a lapban kimeritő tudósitás, én 
csak arra szoritkozom, hogy konstatáljam, mi- 
szerint nagy a gyanu, hogy sok pap azért 
nézett ki oly kövérnek, mert több rendbeli 

ruhát vett magára, k 
valószinüleg azért voltak oly telvék, 
azokban egy-egy revolver lehetett. és e 
a sok erős parasztot valószinüleg a gyengé 
bek kedveért hozták magukkal a papok 

Hogy a szooziálisták ezek után a na 
gyülésre nem is gondoltak, — képzelhető 
a nagy gyülésen jelenvoltak ózntk bizon 
akadhatott volna bár egy pap, a 
banduetten poharat emelhetett volna 

szocziálistákra. 
A nagy gyülés bandvette 

egyszer oda néztem a „nyugalmazo pió 
hoz, s miután láttam, hogy ott csak oly 
szivó pióozák vannak, kik egy hétig 
nak a nyugalmaztatásra gondolni, mánt 

végezte dolgát és a azaak mogy 
tett, lefeküdtem. 
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uj válságtól távol áll s abba nem avatkozik [ 
be. Ellenben a ,Male Novine", mely Nikola- 
jevicshez közel áll, azt irja, hogy a válság 

tegnap óta akuttá lett, hogy számos kombi- 
náczió került mérlegelés alá, de egy sem biz- 

elen, hogy a válság tart 
megoldásra nézve. 

Mint a Stefani ügynökség Rómából je- 
lenti, a király által aláirt és az összes mi- 

niszterek altal ellenjegyzett tegnap kalt ren- 
delettel Massa Carrara tartományra kimondták 
az ostromállapotot és Honsch tábornokot kor 
látlan hatalommal rendkivüli biztosnak nevez- 

ték ki 
A Szicziliából érkezett hirek szerint, ott 

mindenütt nyugalom van és a letegyverzést 

folytatják. 

Ar olső magyar katholikus gyüléshez. 
Budapest, 1894. január 17. 

Tisztelet, becsület! Az első magyar 
országos katholikus gyülés rendezői kitü- 
nően végezték dolguzat: a gyülés fényes 
volt, imponáló volt; a taktika ügyes, a 
nélkül, hogy provokáló lett volna; a gyü- 
lés lefolyása méltó, előkelő. A redut óriási 
termének emelvényén ültek Mária király- 
ságának katholikus püspökei, Magyarország 
legnagyobb arisztokrata családjainak iva- 
dékaival elegyesen; a teremben ezrekre 
menő tömeg: főpapok, plébánosok és káp- 
lánok, országgyülési képviselők, tanárok és 
más osztálybeli lateinerek, polgárok és 
földmüvesek tekintélyes számban, mind 
nyájan ünnepi öltözetben — töltötték meg 
a földszintet, mig a karzatokat ájtatos 
hölgyek koszoruja ékesitette. Ehhez a 
pompás kerethez most a biborba öltözött 
herczegprimás kiemelkedő képét kell kép- 
zelni, a ki lágy, melódikus, szivhez szóló 
hangjával az első üdvözletet intézi a gyü- 
léshez, aztán, bármely párthoz tartozzék 
valaki, az egészről csak azt a benyomást 
tarthatja meg emlékezetében, melyet fen- 
tebb kifejezésre juttatni megkisérlettünk. 

Vaszary Kolos, mint mindig, ha nyil- 
vánosan szót ragad, most is szépen, fel- 
emelően s felmelegitően beszélt; szónok- 
latában költőies érzés, magasabb szellem 
lengett, mely még akkor is a gyülés fölött 
lebegett, mikor a vizek jöttek és a „szak- 
szónokok épp oly kényelmesen, mint 
hosszasan s unalmasan pancsoltak lapos 
előadásaik szótengerében. Maradjuunk tehát 
a biboros szép, költőies és szellemes be- 
szédénél, mely egyedül fontos és mérvadó 
a tartottak közül. 

Minden nagyrabecsülésünk és őszinte 
tiszteletünk mellett is, megyet a biboros 
herczegprimás fenkölt személye kelt ben- 

felé is csakhamar megnő, 

nünk, egyházpolitikai tekintetben a mi 
utaink nem haladnak abban az irányban, 
melyet ő helyesnek jelölt meg. És mi azt 
tartjuk, hogy a katholikus nagygyülés, ha 
mégoly magas érdekeket is képviselt, ha 
Magyarország katholikus lakosságának még 
oly széles rétegeit képviselte is, a szent 
István hirodalom kilencz milliónyi katho- 
likusainak mandátumával nem birt és a 
katholikus lakosságnak politikai képviselete 
csak ugy, mint a nem katholikusé a par- 
lamentben van és a közvéleményb n való 
részvét politikai ügyekben más hitfeleke- 
zetekhez tartozó polgártársakkal együtt 
az erre törvényesen jogositott és hivatott 
testületek által nyilvánitja. E szerint a 
fenkölt biboros enuncziácziójából csak né- 
melyeket emelünk ki, hogy részünkről 
szerény észrevételeket füzzünk azokhoz. 

Valóban költői érzésűü volt a hitnek 
fájáról szóló kép, mely fáról csak azok a 

levelek hullnak le hervadtan, melyeknek 
szálai nincsenek szoros összeköttetésben a 
törzszsel s igy éltető nedvéből erőt nem 
nyerbetnek, elsárgulnak s az idők és szen- 
vedélyek viharai letépik őket. De engedje 
meg nekünk a biboros költő azt a meg- 
jegyzést, hogy az Urnak még más fái is 
vannak a kertjében és ezek is élni, virá- 
gozni s lombot hajtaui akarnak s nem 
akarják leveleiket elhullatni. 

ovábbá nemcsak azok a levelek 
hollanak le, melyek elvesztették a törzs 
életnedüjével a szoros összeköttetést ; va- 
lamennyi levél lehull idővel a fáról, 
ismét megujulnak. 

Végül, a Teremtő maga illesztette be 
a természet törvényébe azt, hogy időnként 
vihar kerekedjék, mely hemcsak a levele- 
ket töri le a fáról, hanem galyakat és ha- 
talmas ágakat is, a fa azonban ezután 
még erélyesebben s egészségesebben virul; 
értelmes, ügyes kertészek pedig nem is 
várnak addig, mig vihar vagy zivatar töri 
le a tulságosan sarjazó ágakat, hanem 
megnyesik maguk a fát a belombosodott 
részeken; a seb hamar beheged, a fa pe- 
dig belül erősebb, egészségesebb lesz, ki- 

nagyobb, lom- 
bosabb lesz, mint azelőtt volt, e mellett 
pedig összhangzatosabb, a bélkül, hogy a 
többi fát gátolna virulásában. 

Velősen haogzik a biboros e mon- 
dása: a királynak, a hazának szivesen 
feláldozzuk vagyonunkat, szivünket, éle- 
tünket, de lelkünket nem ! Ámde a lélek 
feláldozását senki sem kivánja. Minden 
tényező azon buzgólkodik, hogy a refor- 
mokat ugy alakitsák, hogy azok a lelki- 
ismeret körét ne érintsék: A korszellem 
előtt meg kell hajolnia mindannak, a mi 
valamely intézményben emberi, földi; mert 
a korszellem ércz-szárnyakon repül, melyek 

de 

legyőznek minden emberi ellenállást : ezért 
alkalmazkodott az egyház 1790/91- és 
1848-ban is az elkerülhetetlenhez. 

A biboros ezekre a jelentőséges kor- 
szakokra hivatkozott. 

C-z. 

Megyei élet. 
(Vége.) 

A miniszterelnökséghez tett jelentésből 
megemlitjük, hogy a megyei bizottság tiszt- 
viselő tagjai rendesen vettek részt az ülések- 
ben. A vármegye központi iktatójába 9127 da- 
rab érkezett be a mult évben, melyből 9025 

darab elintéztetett. 

A fegyelmi ügyeket illetőleg emlitendő, 
hogy Roskuletz János volt hosszufalusi biró 

fegyelmi ügyében a fegyelmi választmánynak 
határozata, melynél fogva Roskuletz János a 
terhére irt vétségek miatt hivatalvesztéssel 
büntettetett, továbbá néhai Czimbor Samu 
hagyatéka javára 2403 frt 50 kr, nemkülön- 
ben 4 ífrt 85 ki. munkaváltság megtéritésére 
és az eljárási költségek megfizetésére kötelez- 
tetett, - oly megjegyzéssel hagyatott helyben, 
hogy nevezettnek a kártéritési összegekben 

lett elmarasztalása egyedül a megtérités iránti 
felelősség értendő. A fegyelmi választmány- 

nak azon határozata pedig, hogy hosszufalusi 
jegyző Magyarósy Ferencz a terhére irt vét- 
ségek miatt 40 frt pénzbüntetéssel büntette- 
tett, helybenhagyatott. 

Petke Károly bácsfalusi állami elemi is- 
kolai tanitó a fegyelmi választmány határo- 
zata által az 1876. évi XXIII. t.-cz. 7. §. 3 ik 
pontjában körülirt hivatali vétségben vétkes- 
nek mondatott ki és a hivatkozott törvény 
alapján jelenlegi állásától elmozditandó. 

Thiess János volt brassói adószedő fe- 
gyelmi ügye harmadfokulag nem intéztetett 
még al. Gavrus János hosszufalui jegyző ellen 
a failletmény kiosztása körüli szabálytalan 
eljárás miatt az elrendelt vizsgálat, tekintet- 
tel nevezett halálára, beszüntettetett. 

Pildner Ferencz alvidéki járási főszolga- 
biró ellen saját kérésére az irodájában elkö- 
vetett lopás miatt folyamatba tett eljárás a 
fegyelmi választmány határozata folytán abban- 

hagyatott. 
Az igazságügyi minisztériumhoz fölter- 

jesztett jelentés szerint Brassó vármegye te- 
rületéről mult év második felében összesen 
249 bünvádi följelentés tétetett. Ezek között 
négy párviadal elleni vétség miatt. 

A kereskedelemügyi minisztériumhoz tett 
jelentés különös érdekü tárgyat nem emlit fel. 
Az utak mind jó karban vannak és a megyei 
épit szeti hivatal hiven teljesiti kötelességét. 

belügyminiszteriumhoz fölterjesztett 

A Tiriplik korcsmájánál. 
Korrajz Romániából. 

(Folytatás.) 

Tiriplik, a ki tudta. hogy valóban meg- 
halt egy gyermek a faluban, már-már hozni 
akarta a bort, de észrevette, hogy a szomszéd 
szobából a szigetbeli vadászok kiléptek, a kik 
aligha meg nem unták a magányosságot. 

— De jól énekelsz, dászkel! -- mondá 

a tanár, a Fidel pedig egyet nyujtózván, ugatni 
kerdett 

—- Czoki ! – kiálta Miklós, de a kutya, 
miután kissé hátra vonult, ismét ugatni 

kezdett. 
A gazda intett egyet és a Fidél elhall- 

gatott, csóválván farkát, vidáman ugrált kö- 

röskörül. 
A tanár a szoba ajtóban állott s csak 

most, miután Miklós a székről felállott, látta, 

hogy milyen magas ember. 

Mintegy 45 éves férfiu volt, kevéssé 
lőcsként meggörbülve, arcza sovány, tömött 
fekete szakáll, igen sürű nyirott bajuszszal, 
Galán azért nyirta vissza, hogy ne akadályozza 
az ivásban) és tele polyvával s porral. Arczát 

ap megfeketitette és orrán senki sem birt 
vörösséget fölfedezni, bár azt tartják, 

gy a vörös orr olyan érem, melyet a róé- 
szegesek kapnak. A szegény dászkel lábán 

i szőrös bőrből készült bocskor volt, a 
r olyan hosszu volt rajtok, mint két seprü- 
a aanyira hogy port vert fel, a hova lé- 

pett, mintha ki akarta volna seperni az 

utczát. 
Nadrágja durva kelméből bő bugyogó 

volt, melyet aligha nem szerzett valamelyik 
zőldségtermelő bolgártól, melyet, miután meg- 
igazitották, a kántor hosszu, csontos lábaihoz 
alkalmazták. Azonban volt annyi pecsét rajta, 
hogy nem tudjuk, melyik volt az eredeti 
szine; de mégis, ha kiváncsiak lennénk meg- 
tudni, hogy mióta van ez a nadrág, nem koll 
egyebet tennünk mint azt, hogy képzelni bir- 
juk, miszerint évenként két pecsétet kapott 
s igy mintegy 15 évesnek tartanók e nadrá- 
got. Nyáron ritkán hordott mást, mint ezt a 
nadrágot, bocskort, de azontul fedetlen fővel 
járt. Csak inget hordott, de ez nem akadá- 
lyozott abban, hogy itt-ott bőrét is láthassuk. 

Midőn a tanár közelebbről rátekintett, 
alig volt képes elhinni, hogy ez volt iléet 

énekvezér. 
Tiriplik látván a vendégek esndálkozá 

sát, igy szólalt meg az áruasztal mögül: Ez 
ama kérdésben lévő ember, a kiről előbb 

beszélék. 
Igy szólott Tiriplik és büszkén simogatá 

bajuszát, a mit csakis akkor tett, midőn ugy 
tetszett neki, hogy beszéde jobban sikerült, 
mint másnak; mert Isten bizony, ő sokkal 
többnek tartotta magát, mint őt mások. 

— Hallatlan, uraim, hogy mennyi boszusá- 
gom, mérgelődésem van ezzel a boldogta- 

lannal... 
Miklós a koresmárosra, aztán meg a 

pénzváltóra tekintett és vállat vont, ajkaival 

is valami közönyös mozgást tett. 
- Igen, igen . . . rángathatod váll 

dat, de épen ugy van. Uraim ! képzeljék, hogy 
én boltommal (a világért sem nevezte volne 

korcsmának) a faluban vagyok, mondhatnám 
kereskedő vagyok és nevem Tiriplik Gyicza 
és az egész talu nem tudván a törvényt, za- 
varban van. Azt mondják, hogy ök Részeges 
Miklóshoz jönnek, midőn hozzám jönnek a 
boltba. Ej na, nem megcserélése e ez az ere- 
deti czégnek ? végzé a korcsmáros és kevé- 
lyen felkapván fejét s más felé tekintett s 
röviden utána veté : reklamálni fogok . .. 

A vadászok mosolyogni látszottak a korcs- 
máros beszédén, de egyik közülök, hogy a 
korcsmárost elkeseredésében ne hagyja, igy 

szólott : 
— Ne boszankodjék többet, Tiriplik ur, 

mert ugy látszik, hogy elég haszna van 

utána. 
— Köszönöm, Isten fizesse meg, mondá 

Tiriplik szerényen. 
— Aztán Miklós sem olyan romlott em- 

ber, hogy önnek kellemetlenségeket okozzon. 
- A mi a kellemetlenséget illeti, ebből 

bőven kijut, mert a midőn, ugy van ... te- 

kintsenek csak rei, a mint most van, jó volna 

egy törökbuza-föld közepére, kiterjesztett ka- 

rokkal, madárijesztőnek. Egyébre nem is jó. 

(Vége köv.) 

ő 

félévi jelentés, midőn első helyen a vármegyei 
tanfelügyelői állásban történt változást emliti 
fel, sajnálattal emlékszik meg Brassó vármegye 
szeretve tisztelt alispánjának sulyos megbete- 

gedéséről, ki ennélfogva már november ha- 
vától fogva szolgálatot nem tehetett. A köz- 
igazgatás menete azonban akadályt nem szon- 
vedett. A vármegyei pénztár és közalapok mi- 
ben állása a törvényszerüen hivatott számon- 
kérő szék által eszközölt vizsgálaton kivül még 
a vármogye alispánja, árvaszéki elnöke, tiszti 
ügyésze és főszámvevőjéből álló bizottság ál- 
tal havonként eszközölt rovancsolás utján és 
minden alkalommal hiány nélkül rendben ta- 
láltatott. A közbiztonságot illetőleg szomoruan 
emlékszik meg a fölterjesztés egy, az egész 
vármegye lakosságát felháboritó orgyilkosság- 
ról, mely Hosszufalu községében Gavrnas János, 
köztiszteletben állott községi jegyző és megyei 
bizottsági tag ellen elkövettetett. Ezen szo- 
moru esetből kifolyólag főölterjesztés tétetett 
az iránt, hogy a Négyfaluban csendőrség 
rendszeresittessék, mely egyedül a belbizton- 
ságról legyen hívatva gondoskodni. 

A közegészségügy az elmult félérben 
kedvezőnek nem mondható. Fellépett ugyanis 
az ázsiai kolera Brassó városában a vizvoze- 
téki munkások között. Egy-egy eset előfordult 
3 községben is. A járvány ideje alatt meg- 
betegedett összesen 29 egyén, kik közül 7 
felgyógyult, 22 meghalt. Szászhormányban a 
gőrög-keleti iskolában a gyermekek között a 
kanyaró lépett fel és 140 gyermek meg is halt. 
De fellépett mult év deczember havában az 
egész vármegye területén a náthaláz, habár 
nagyon szeliden. Ragadós betegségek közül 
szórványosan fellépett Brassóban a toroklob, 
Brassóban és Höltövényben a hagymáz, utóbbi 
község határán a himlő is. A gyám- és gond- 
noksági ügyek pontossággal kezeltettek és 
panasz e tekintetben nem merült fel. Az árva- 
pénztár szabályszorüen havonkint megvizsgál- 
tatott. 

A pénzügyminiszteriumboz fölterjesztett 
jelentésből kitünik, hogy 1893. év második 
felében egyenes adó fejében 297.055 frt és 
hadmentességi dij fejében 7610 frt folyt be. 
Az 1892. évi hason időszakban betolyt össze- 
geknél a befizetés az egyenes adóban 20917 
fÍrttal kedvezőbb, de 10603 frt még mindág 
hátrálékban van. 

Állami körigazgatásunk szervezéséhoz. 
Irta: Nagy Gyula, rágfeltigyet 

(Folytatás 

A ,hatalom" ugyanis a közigazgatás 
minden forumán a hatalom miként gyakor- 
lásáért személyesen felelős, de épen ezért szak- 
képzett és kinevezett közegek kezébe lenne 
letéve. 

E hatalom gyakorlásának és alkalmazá- 
sának folytonos és éber – mert lehető köz- 
vetlen ellenőrzése pedig a választók által vá- 
lasztott bizalmi férfiakra - t. i. a minden 
szaktőnök mellé választandó szakbizottságok- 
nak, illetőleg azok elnökeinek kezébe lenne 
letéve s akképen gyakoroltatnék, hogy a szak- 
főnökök által hozandó határozatok és teendő 
intézkedések ezen szakbizottságok elnőkei ál- 
tal ellénjegyeztetnének s csakis ezen ellen- 
jegyzés esetében válnának azok Mladhatókká 
és toganatosithatókká. 

Különben esetről-esetre az azon főkon 
müködő ,„közigazgatási biróság" elébe kerül- 
nének eldöntés végett, mely közigazgatási 
biróságok minden fokon a hét kinevezett 
szakfőnökből, illetve azoknak helyetteseiből és 
a melléjük választott hét szakbizottság elnö- 
keiből, illetve azoknak helyetteseiből állbat- 
nának a mi véleményünk szerint. S, ezek a 
közigazgatás legalsó fokán – azaz: a közsé- 
gekben – rendszerint, pl. minden héten, a 
járásokban minden hóban, a törvényhatóságok- 
ban minden negyed évben s az ország köz- 
pontjában minden évben egyszer tartanának 

ülést. 

Az eljárás és ügyek elintézése e szerint 
ugyanis körülbelül a következő lenne: 

Midőn valamely törvény szentesíttetett 
és kiadatott, mely az egész országra kiható- 
lag megállapítja a főbb alapelveket, melynek 
keretén belől kell mozognia az a tárgyban 
hozandó szabályrendeleteknek és oljárási uta- 

sitásoknak, először a törvényhatósági és azzal 



9-ik szám, B RASSÓ. 33 ik lap 

egyenlő joggal biró városok tisztsége a végre- 
nhajtást és eljárást részletesen körüliró szabály- 

reondeletek javaslatát késziti el és terjeszti elő 
a törvényhatósági képviselő bizottságnak. Ez 

iadja bővebb tanulmányozás és előadás vé- 
gett az illető szakbizottságoknak s ezeknek 
meghallgatása után körülbelől épeu ugy tár- 
gyalja és állapitja meg azoknak szövegét, 
mint az országgyűlés teszi azt a törvényekkel. 

Ez megtőrténvén, fölterjesztetnék a szabály- 
rendelet jóváhagyó megerősités végett az 
zért is felelős szakminiszterhez vagy minisz- 

teriumhoz s ennek jóváhagyó megerősitése 
után leadatnék az a törvényhatósági tisztség- 
nek végrehajtás s a törvényhatósági képviselő- 

bírottságnak kihirdetés és ellenőrzés végett. 

(Folytatása következik.) 

KÖÜLÖNFÉLÉK. 
Hymon. Moldován József ur, az 
„Albina" takarék és hitelintézet brassói fiók- 
helyének hivatalnoka, ki a magyar társas kö- 
rökben is ismert egyéniség, ma jegyezte el 
Stinghe D. Elena kisasasszonyt, Stinghe D. 
braszói mészáros kedves és bájos leányát. Sok 
ereranesáti 

özgyűlés. A brassói vivó- és 
torna- egyle 169. január hó 28-án vasárnap 
d. e. fél 41 órakor tartja ez évi rendes köz- 
gyülését a brassói magyar kaszinó helyiségé- 
ben az alábbi tárgysorozattal, melyre az ösz 
szes tagok isztelettel meghivatnak. Tárgyso- 
rozat: évi jelentés meghallgatása, a 
számadások megvizsgálása s a választmány- 
nak és pénztárosnak a felmentvény megadása. 
2. A jövő évi költségvetés megállapítása. 3. 
Egy 3 tagu számvizsgáló bizottság megválasz- 

tása, A. A választmány vagy az egylet tagjai 
által 3 nappal előbb az inokhoz ketira ztett 
inditványok fölötti határozat hozat A 
ztvágelta és választmányi tagok eválas 
ása. – Brassó, 1894. január 19. Dr. Barla 
klez egyl. köskere 

— öröskereszt-ogylet ál- 
tal holnap Mélelőtt a „Central Nr. 1"-ben 
rendezendő matinée tömeges látogatását ajánl- 
juk közönségünk figyelmébe, s óhajtandó lenne, 
a a polgári osztály is résztvenne abban, 

mert nem helyes elnevezés az, hogy ,„urak 
mulatsága", miután a vöröskereszt-egylet jó 

tékonyságában a hadfiak osztálykülönbség nél- 
kül részesülnek. 

– Thoeoaestély. A magyar polgári 
kör vasárnap e theaestélye iránt igen szép 
és elismerésre méltó érdeklődés meketkbk 
minden oldalról. A házi asszonyok: 

renezné és Klein Károlyné yk a tel- 
jes siker érdekében mindent megtettek. - A 
műsor is igen érdekesen van osszeállitva: 
Eöpe Ida k. a., kinek e téren elért sikereiről 
ecsak közelebbről emlékeztünk meg, magyar 
nyitányt játszik zongorán, Hargittay Béla ur 
humorisztikus felolvasást tart, itj. Kovácsy Dé- 
nes ur szaval s a műsort magyar népdalokkal 
bezárja ismét Köpe k. a Belépti dij ez es- 
télyre 30 kr., melyért még egy pohár jó 
theát is kap az illető. Ajánljnk t. mcb 
figyelmébe és pártfogásába a magyar polgá 
kör ez estélyének látogatását; kellemekebben 
és fesztelenebbül alig, szórakozhatni valahol 
mint itt. 
– Olvasó közönségünk fi- 

gy elmét felhivjuk a közgazdasági rova- 
tunkban megkezdett ,Valuta czimű közle- 
ményünkre, melyet z országszerte hires 
Kitünő nemzetgazdasági iró: Márkus Márk ur 
volt szives lapunknak rendeikezésére bocsá- 

tani. 
ekezlet. Az E. K. E. bál- 

bizottsága e 22-én esti 7 órakor a városi 
sőrház külön helyiségében tartja as bál előtt 
utolsó értekezletét, melyre a tisztelt bizottsági 

tag hraká ez uton hivja meg az elnökség. 

Dalestély. A brassói ev. 
ezyhá lázi ári dalárda- holnap tartja dal-, zen 
és szini estélyét, melyre felhivjuk köpön- 
ségünk figyelmét. Pártoljuk tőlünk telhe- 
tőleg e dalárdát, mert csak igy állhat az 
fenn. Egyébként a műsor is elég élvezetet 
igér, mert a karéneken kivül Hidassy K. 
szinész fog két magánjelentben mókázni, 
ovábbá az előadandó vigjátékban Darvas 
Anna és Székely Amália k. a.-ok fognak 
közremüködni, oly erők, kiknek játékában 

zönségünk az iparos ifjak egylete elő- 
ásain nem egyszer gyönyörködött. Szó- 

al a müsor elég mulattató lesz Hát még 
zután a tánczi Hisz ifjuságunk ez idén 
bgyia vsémi keveset tánczolt. 

ilág-óra'" a neve azon csilla- 
gászati mozgony-műnek, mely pár nap mulva 
városunkban tteláno megtekintésie ki lesz 
állitra s mely tudományos szempontból is 
n érdekes. Ma még csak találgatják ezen 
döngős masina ribenkététe, s mert találgat- 
, ez jele annak, hogy érdeklődnek e roj- 

dolog iránt, kétségtelen tehát, hogy 

—- 

re 

lesz elég bámulója a csillagászati „világ órá- 
aks — persze illő ántré lefizetése mellett. 

- Az iparos ifjak egylete, mely 
oly régóta nem adott semmi életjelt ma- 
gáról, hogy egyes „jóakarók" már az egy- 
k feloszlásáról is kezdtek mesélni, köze- 
lebbről tartja idei közgyülését, mely hivat- 
va lesz ezen önképző beléletében oly vál- 
toztatásokat és ujitásokat létesiteni, hogy 
a megszünésről szóló hirek fényesen meg- 
azáfoltaekanak, Hogy az egylet ez idényben 
semmi előadást nem rendezett, ennek oka 
az, hogy a többi egyletek ugy lefoglalták 
e rövid farsang előadásra alkalmas napjait, 

számára nem jutott hely a farsangi 
lentrk De ezért kárpótolni fogja 
magát a bőjtben, mert - mint értesülünk, 
előadásra készül és pedig oly alkalmas idő- 
ben fogja azt tartani, midőn a papák bu- 
gyellárisa a farsangon szenvedett apályt, 
a mamák a sok álmatlansagot, a fiatalok 
pedig a bálozás strapácziót kiheverték s 
az el nem adott lányok ismét valami édes 
bizsergést éreznek, a mi igy definiálható: 
vágyakozás egy bál- -éj után. 

– a err olvázó holnap, 
vasárnap e óráig saját jágpályáján 

ekélet rendez fényes világitás és a 
katonai zenekar játéka mellett. 

ngyilkosság pajkosság- 
ból. Mojscsan egy kis oláh fshbem, a Király- 
heogy alján egy 9 és egy 4 éves kis leány 
játszottak. Az utóbbi hogy-hogy nem hazulról 
egy pisztolyt hozott magával, melylyel társa 
pajkosságból főbe lőtte magát s pedig a mént 
a megejtett orvosbonozolás mondja, oly mó- 
don, hogy a pisztoly csövét fülekagylójára il- 
lesztette s aztán a pisztolyt elsütötte, minek 
következtében a pisztoly csövéből kitoluló 
levegő, mert a pisztoly sem fojtással, sem 
golyóra megtöltve nem volt, a szerencsétlen 
kis leány agyát szétrepesztette. 

eghivó. A Négyfalusi Népbank, 
mint szövetkezet folyó évi rendes közgyülését 
1894. jannár hó 28 án délutáni fél 8 órakor 
az üzlet helyiségében tartja meg, melyre a 
közgyülés t. ez. tagjai az alapszabályok á2. 
§-a értelmében ezennel meghivatnak. Tárgyak : 
1. A közgyülés megnyitása. 2. A közgyülés 
aáoeab képn megállapitása az alap- 

szabályok 42. §. értelmében. 3. Igazgatóság 
évi jelentése (48. §. d pont) 4. Felügyelő- 
bizottság jelentése és ennek alapján pénztár- 
nok felmentése (57. §.) 5. Az öt éves roő 
kielégitési tervezetének bemutatása (18. 
6. Igazgatóság javaslata a tartalék tőke a évi 
kamatrészletének kiutalását illetőleg (28. §.) 

Pénztárnok biztositékának megállapitása 
(49. §.) 8. Igazgatóság jelentése, a be- és le- 
tétek után fizetendő 50/-os kamatnak levo- 
nások nélkül leendő kifizetéséről (20. § ) 9. 
Igazgatóság javaslata az alapszabályok 14. §. 
g pontjának módositására vonatkozólag 10. 

Igazgatóság javaslata az alapszabályok 51. és 
52. §-ainak módositását itőloz 11. Igazga- 
tóság javasluta az alapszabályok 44. §. vat 
jának módositásara enetkvvola 12. Igazga- 
tóság jelentése elhalt Péter András 
helyettesitésére vonatkozólag 13. Igazgatóság 
jelentése az alapszabályok 21. §. vonatkozólag. 
14. Jegyzőkönyvet hitelesitő bizottság kikül- 
detése. 15. Az 1893. évi mérleg hitelesitése 
és aláirására bizottság kinevezése. 16. A 
alapszabályok A4., 47. §8-ai értelmében : egy 
közgyülési elnök, alelnök, jegyző, igazgató, 
aligazgató, jogtanácsos, könyvvezető, pénztár- 
nok és öt igazgatósági tag választása. 17. In- 
ditványok. 18. A közgyülés bezárása. 

ieronymi belügyminiszter jelen- 
leg egy igen üdvös dolgon fáradozik. Figyelme 
ugyanis kiterjedt azokra a hirhedt gyógysze- 
rekre, melyek „örök életet és egészséget" 
igérnek. Erélyes kézzel és szigorral jár el az 
ilyen semmit nem használó, méregdrága ké- 

szitményekkel szemben, melyek csak az em 

beriség félrevezetéseül szolgálnak. A belügy- 
miniszter hozzáfogott az e efajta készitmények 
kitiltásához. Legutóbb kiadott rendeletével - 
mint a ,„,Hircsarnok értesül - a hires 
Brandt féle pilulákat az ország összes gyógy- 
szertáraiból, s kereskedéseiből kitiltotta. A 
pilulák után legközelebb a többi ,Élet elixir7-re 
korült a 

Jókai beszéde márványba vésve. A 
azemkomméd Lapok" szerkesztősége az „Ott- 

oz és a budapesti egyetemi körhöz le- 
elet intézett, melyben inditványt tesz, hogy 
Jókainak a jubiláris ünnepély alkalmával az 
egyetemi ifjuság küldöttségeihez intézett, be- 
széde márványkőbe vésessék és a m. kir. egye- 
tem falaiba egy arra alkalmas helyen befalaz- 
tassék; az erre szükséges költség közadako- 
zásból gyüjtessék, mire a ,Kecskeméti Lapok" 
szerkesztősége 5 frtot a 

– Tóth Miska. A ,„Figaro" irja, 
hogy Paillard, a párisii boulevard legelőkelőbb 
vendéglőse, Tóth Miska hires magyar-czigány 
zenekarát szerződtette. Tóth Miska hazánkfia 
mindennap esti 11-től éjfélutáni 2 óráig fogja 
a Pártistakat sájeksall gyönyörködtetni, 

álos párbaj. Berlinből tele- 
grafálják : Ma délelőtt pisztolypárbaj volt Rö- 
ver orvos és Delacroix közt, a kinok katonai 

felszerelési gyára van. Delaroix a nyolczadik 
golyóváltásnál Rövert agyonlőtte. Röver kisé- 
rője volt Wissmann őrnagynak utolsó Nyassa- 

oxpedicziójában. 
- Kiállitás Milánoban. 1894- 

ben kiállitás lesz Milánoban, melynek pro- 
grammja a következő: Olaszország képzőmüvé- 
szetei, nemzetközi fényképészet; Olaszország 
szinművészete; bor- és olaj-terménye; nemzet- 
közi gépészet; sport; lóverseny ; lövészet; tor- 
nászat stb. stb. Erdekes résznek igérkezik a 
nemzetközi hirlapkiállitás, melyben leendő rész- 
vételre az összes létező ujságok felhivattak. 

lpar-, keresk. és közgazdaság. 

AA valuta. 
Világproblema. 

Irta: Márk Márkus. 

Budapest, 1894. január. 

Tisztelt szerkesztő ur! 
Mr. Balfournak a lapokban közölt, leg- 

utóbbi a valutát tárgyaló beszédjében igen 
kellemes meglepetésünkre többek között a 

következőket olvassuk: 
„Óh ajtjuk, én a magam részéről minden- 

esetre óhajtom, hogy a legállandóbb érték- 
mérőt, mely csak előállítható, fölfedezhessük, 

ámbár minden habozás nélkül most is ki- 
jelentem, a mit ezelőtt már több alkalommal 
hangsúlyoztam, hogy a míg e tekintetben az 
abszolut theoretikus tökélyt el nem érhetjük, 
a közjóra nézve előnyösebb, ha az értékmérő 
nem növekvő, hanem csökkenő. A stabilitás 
ugyan az eszmény; de a mig ezt az eszményt 
el nem érjük, a legrosszabb altornativa az, 

ha az értékmárő folyton növekszik." 
z az első, a valutára vonatkozó szak- 

vélemény, a mely azon irány felé tart, melyet 

mi vettünk a valuta világproblemájának gyö- 

keres megoldásá ra. 
Ezt az eszményt, ezt az állandó érték- 

mérőt, és azt, a mit Anglia kincstárának volt 
első lordja az abszolut elméleti tökélynek ne- 
vez, mi is soká ig kerestük; de bármily me- 
résznek és kü lönösnek hangozzék is - mi 
ezt a csalhatal lan csereértékmérőt – meg is 

találtuk. 
Beonnünk ot - a mit még meglepőbbnek 

fognak tartani - éppen a mi ezüstforintunk, 

éppen — az avanyvaluta hivei nyelvén szólva 

—– ezüstjétől különvált ezüstforintunk, éppen 
oz az aranyvalután csüggők részéről annyira 
perhorreszkált és rejtélyesnek feltüntetett pa- 
pir- és ezüstforimtunk vezetett a jelenleg való- 

elem kipuhatolására. Bennünket éppen ez a 
valóban tüneményes 1/,, font ezüstből vert 
ezüstforint, a mely tényleg azt a csodát mü- 
veli, hogy 11, font érczpénz-ezüstért 1/., font- 
nál sokkal több tiszta ezüst vásárolható, nem 
kevésbbé éppen 1/, font ezüstre szóló papir- 
forintunk, a mely szintén azt a hihetetlen 

csodadolgot végzi, hogy előmutatására nagyobb 
ezüstmennyiséget szolgáltatnak ki, mint a 
milyenre az a papirforint szól, bennünket — 
mondjuk - éppen ez a csodaszerű tünemény 
vezetett annak a nyomára, hogy a valutát 

illetőleg éppen ugy nyakig vagyunk az optikai 
csalódásban, mint a milyenben a világ Galilei 
előtt leledzett, midőn tévesen, noha látszólag 

logikus jogosultsággal azt tételezte fel, hogy 
a reggel felkelő és este lenyugvó nap forog a 

föld körül és nem a látszólag mozdulatlan 
föld mozog a nap körül. 

Ez az ezüstforint, ez az érezpénz, a 
mely annyira eltajult, hogy saját ezüstjét, 
saját anyagát, melyből készült, megtagadja és 
azzal egy cseppet sem törődik, ez az ezüst- 
forint egyenesen arra a korszakalkotó föl- 
fedezésre vezetett bennünket, hogy a barom, 
bika képével világra jött költséges érczpénzek- 
ben tulajdonképen csupán a check, celearing- 
átutalási jegy (Transfer Tickets) és papirforint 
mai intézményének primitiv alakja nyert nyil- 
vánulást. 

(Folytatása következik.) 

Brassói baromvásár. 
(Szikszay J. jelentése.) 

Csütörtöki felhajtás január 18-án körül- 
belül 180 darab ökör; eladatott párja 200 
frttól 280 frtig. Kilója élősuly szerint 22 krtól 
26 krig. Jobb minőségüek mintegy 95 drb el- 
adatott. 

Tehén kevés volt felhajtva a nagy hideg 
miatt; mintegy 30 darab adatott el 40 frttól 
65 frtig, darabja nem volt keresett. 

Bornyu 4-65 hónapos mintegy 23 drb; 

12 frttól 40 frtig; darabonként mind eladatott. 
Sortés-felhajtás nagyon kevés volt, mint- 

egy 40 darab; darabonként oladatott mind : 
39 trttól 42 frtig kilója; élősuly szerint párja 
40 frttól 115 frtig. Kereslet nagy volt a ser- 
tésekben ; háromszor annyi is elkelt volna. 

Ugy a gyárosok, mint a mészárosok elé- 
gedetlenek a barompiaczon lévő mérleg rossz 
karban tartás a miatt. Talán a fagyás az oka. 

Lap- és nyomdatulajdonos: 

Dr. FISOE aos 

Kiadó: Bernstein Márk el á állandó csereértékenérőként func ionáló 

A kamuat-szelvén, vek 

A záloglevelek 3) éven belül, 

ak. váltatn 

a záloglovél-tulajdon sok 

elismerve van. 
A záloglevelek tehát t gyámsági biztositéknál nagyobb 

Ajánljuk a egyértemi közönségnek tő kebefoktétéstiez 

a nagyszebeni,,ALBINA'T takarék- és hitelintézet 

"..0s zálogleveleit. 
Ezek 1000 forintos és 500 forintos appoints-ekben vannak kiállítva és 

minden levomás nélkül tisztán 5ot kamatoznak. 
félévenként, 

szeboni és brassói intéz eti pénztáraknál, valamint a pesti magyar kereskedelmi 
banknál Budapesten min den levonás nélkül és jutalékmentesen beváltatnak. 

A záloglevelek ponto, s kamatozása és beváltásáért kezeskednek : 

1.) A záloglevelek biztositás áról szóló 1876. évi törvény értelmében 

javára telekkönyvileg biztosított jelzálogok, a melyekre leg- 
fölebb az érték , ré szeig záloglevelek adatnak ki, mi 

minden záloglevélre a fe ügyelő bizottság ellenjegyzése által 

január 1-én és julius 1-én a na 

kisorsolás utján, az intézet által be 

fedezésére meghatározott és azok 

biztositékkal birnak. 

2.) Az említett törvényben előirt a zálogevél uajdonosok további kü- 
lsek Bizgsásáka az intézet rés zvénytő 

3.) Az hteget eset összes vagyona a tartale. ktőkével együtt. 
Az ,. A IIINA 57-os zálog, avelei tehát mint ,bsolute 

biztos, ugyis mint egyike a legjövedelmezőbb hont e Ttékpapiroknak, 

kéj éből kiszakított 

nagyon 

is alkalmas tőkék befektetésére, árvapénzek, nyivanos és magáualapok stb. 

elhelyezésére, és a mennyiben a készlet engedi, a budap esti tőzsde árfolya- 

mában árusitjuk el azokat. 

Jelentékeny tételek bevásárlásánál középárfolyam gell ett erdjelk 
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emeljük, és hogy az sedekes kamatadót is mi fizetjük a betevők helyett. 

Brassó, 1893. deczember 28-án. 

A pénzpiacz általános helyzete, különösen a bécsi
 és budapesti 

piacznak a valuta-szabályozás következtébe
n nehezebbé vált viszonyai 

arra inditottak, hogy a betétek után általunk fizetendő kamatlábat 

Az Első Erdélyi Bank lgazgatósága : 
12 (1-3) BBrassóoban. 

Az igazzatóság áll a következő urakból: 

Elnök: Schnell Károly. Helyettes elnök: Kamner Ede. 
Vezérigazgató: Maurer Viktor. 

Igazgatósági tag: Alesius Oszkár, Igazgatósági tag: Porr Henrik, 
„Czell Károly, , „Remenyik István, 
„Lázár Gerő, „Suchreiber József, 
„Diamandi I. Manole, „Béldy Tivadar. 
„Gróf Nemes János, 

Felügyelő bizottsag: Báró Szentkereszty Béla, Hesshaimer Adolf, Nussbácher Lajos. 

A betevők által az 1893–1894. évre vonatkozó ellenőrzésre választott bizottság : 
tagjai: Römer Gyula tanár, Richter Pál, Hajek Ignacz. 

Előleges jelemtés! EzE Előnyös részletfizetésre ! 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség becses 
tudomására hozni, miszerint kizárólag csakis 

ARABI EUTORT 
A nagy osillagászai 

k
 

: bizományilag árusitok el éspedig egész Magyarországon 
és Erdélyrészben legjobbnak elismert jó anyagból - 

egy tudományosan érdekes müremek pár nap és szolid kivitelben a Reinhardt Fülöp ezég által e 
mulva Brassóban közszemlére ki lesz állitva. készített gyártmányokat. 

Bövebbet a hirdetések és falrapaszok uján. - Hálószoba, ebédló., salonbarendezések g ] ' =mindenféle stilben, bármely versenyt felülmuló olcssó 
= árakon – ugy készpénz, mtnt részletfizetés mellett a 

Korház-utoza 62. szám alatti raktáromban 
- gyári arakon kaphatók. - 

Ajánlonk saját gyárimányu – Ugyanott jól berendezett raktár órák, képek, 
tükrök, vászon- és konfekezió-árukban, olcsó áron 

géphaj tó- szijakat és előnyös részletfizetések mellett. ; M 
M Teljes tisztelettel 

á continue- szi jacskákat:? Grunvala Alber 
- 

angol módszer szerint teljesen kicserzett 2 T Teljes berendezések! 
és legjobban o 

sm .rggz 3d nyujtott, mgnsztott eg z ő 

s varrott, szánbörokbál s 
s =mas 

S midőn legolcsóbb és legszilárdabb kiszolgá- - s sz eze 

a lást biztositunk, felkérjük a t. gyáros és iparüző uraa- E e 
=kat, szükséglet csetén szives megbizásukkal hozzánk y7 é 

Gmeiner és Scherg, 2 
bőr- és hajtószij-gyár o - 

e Brassoban. i é B b s pé 
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Bruzó, nyomatja és kiadja a „Brassó" könyvnyomdája — Bornstein Márk. 


